I.
ÁLTALÁNOS ADATOK

Az iskola neve: „Steva Sremac” Ált. Isk., November 11 Munkaegység
Helység: Zenta
Osztály: vegyes tagozat – hosszabbított tartózkodás
Dátum: 2013.01.17.
Osztálytanító: Szabó Edit
II.
ÁLTALÁNOS MÓDSZERTANI ADATOK

FELADATOK:

oktatási: 
· a vers feldolgozása, 

·  szöveg megértése,  

nevelési: 

· beszédkészség fejlesztése,

· helyes, szép, érthető beszédre szoktatás, 

· önálló gondolkodásra nevelés, 

· érdeklődés, figyelem fejlesztése,

· rendszerességre való nevelés, 

funkcionális: 

· emlékezőkészség fejlesztése, 

· írástechnika fejlesztése.

· megfigyelőképesség fejlesztése, 

· a tanulók meglévő tudásának aktiválása,  

· szókincsbővítés,

· koncentráció fejlesztése, 

· olvasás gyakorlása
TAN- ÉS SEGÉDESZKÖZÖK: szókártyák, képek, applikáció, tábla, cd, CD-lejátszó, könyv, füzet,  kréta, feladatlap. 
MUNKAFORMA: frontális, egyéni

TANÍTÁSI MÓDSZEREK: beszélgetés, szóbeli közlés, utasítás, szemléltetés, megfigyelés, magyarázat, értékelés, ellenőrzés

KORRELÁCIÓ: természet, zene
IRODALOM:
· Szitakötő 2012/4 Tél, Szerkesztők: Horgas Judit, Levendel Júlia, Horgas Béla, Budapest, Nagy és Társa Nyomda és Kiadó Kft.
· Varga Ferencné: 1111 találós kérdés, Budapest, Anno Kiadó. 1998.
· Bárdosi Vilmos és Kiss Gábor: Közmondások, Tinta Könyvkiadó, Budapest, 2005.

III.
AZ ÓRA SZERKEZETE

BEVEZETŐ RÉSZ (10 perc)

Motiváció

Találós kérdés felolvasása

Beszélgetés a  télről
Zenehallgatás

Célkitűzés

FŐ RÉSZ (30 perc)

A vers felolvasása, tartalmának értelmezése
Olvasás, írás gyakorlása
BEFEJEZŐ RÉSZ (5 perc)

Ismétlés

A házi feladat kijelölése
Értékelés
IV.
AZ ÓRA MENETE
	AZ ÓRA RÉSZLETES MENETE
	MÓDSZERTANI ÉS DIDAKTIKAI MEGJEGYZÉSEK

	BEVEZETŐ RÉSZ (10 perc)

Artikulációs gyakorlat:
· Mondjuk el, olvassuk el együtt:

Ha-ha-ha, havazik,

He-he-he hetekig,

Hu-hu-hu, hulla a hó,

Hi-hi-hi, jaj de jó!

-Mondjuk el hangosan még egyszer!
Szeretné valaki egyedül is elolvasni?

Motiváció: 

-Szeretném, ha most mindenki hatalmasra nyitná a fülét és próbáljátok megfejteni a következő találós kérdéseket. Próbáljátok kitalálni, hogy miről is lehet szó:
Hóból van a keze, lába,

Hóruhában jár a bálba.

Éji csillag kabátgombja, 

Míg tavasz nincs, semmi gondja. (hóember)
Ha megfejtették felragasztom a hóember képét a táblára – a többinél is így cselekszem.
A szekerem igen derék, 
Nem kell bele tengely kerék, 

Nem húzza ló, mégis halad,
Havas dombon, gyorsan halad. Mi az? (szánkó)
Szakálla nőtt az eresznek,

Mert a hólé jéggé dermedt.

Furcsa jószág, fél a naptól,

vízzé olvad vissza attól. Mi az?  (jégcsap)
Csillog is, villog is, 

Hullik is, múlik is,

A füstös háztetőn, ezüstös fény, 

Ragyogó! 

Vagy: Tiszta fehér születése,

Lucskos, sáros temetése. (hó)
- Melyik évszak jut eszetekbe ezekről a képekről?

(Tél)

Képet helyezek fel a táblára a télről és felírom hogy tél! 
Beszélgetés:

- Mi jellemző a télre? (spontán válaszok)
-Ki szereti a telet? Miért?(spontán válaszok)
Hogyan töltitek/töltöttétek a szabadidőtöket télen? Mit szoktatok játszani? A téli játékok/sportok közül melyiket szereted a legjobban? (spontán válaszok: hóembert építeni, szánkózni, korcsolyázni, hógolyózni...)
Micimackóék is szeretnek hógolyózni, nézzétek csak!
Hónapkitaláló: 

-Nézzük melyek a téli hónapok? Találjátok ki melyik hónapról van szó!

Hóbundát hajít a tél, a télapó útra kél. (december)
Az első hó én vagyok, hócipőben ballagok. (január)
Esik a hó, hó szitál, a hóvirág bújik már. (február)
A hónapok neveit a táblára helyezem. 
-Télen mi történik a  hideg miatt a növényekkel? (A fa lehullajtja a leveleit, kiszáradnak a növények)
- Van egy növény amelyik télen is zöld! 
Melyik is ez a a növény? (fenyőfa)
Felhelyezem a fenyőfát a táblára.

Melyik ünnepünkhöz kötődik a fenyőfa? (Karácsonyhoz kötődik.)
Halgassunk meg egy dalocskát, aki ismeri nyugodtan énekelje.(Weöres Sándor: Száncsengő)
Tudjátok ezt a dalt Weöres Sándor írta és olyannyira megtetszett az embereknek, hogy megzenésítették!
A mai órán még beszélgetünk egy kicsit a télről, ismerkedjünk meg Fecske Csaba versével, a címe: Olvadás 
Felírom a táblára a költő nevét és a vers címét!
FŐ RÉSZ (30 perc)
- Most felolvasom a verset. Jól figyeljetek!
Versfeldolgozás:
- Tetszett a versike?
- Most még egyszer felolvasom a verset, ti pedig csukjátok be a szemeteket, és próbáljátok magatok elé képzelni, hogy miről is szólhat!
- Mit láttatok magatok előtt? (A gyerekek egyéni válaszai.)

 - Milyen hangulatot ébreszt benned ez a költemény?

(A gyerekek egyéni válaszai.)

- Ki tudná nekem megmondani, hogy miről szól a vers?

(A télről) 
- Mihez hasonlítja a telet? (spontán válasz)
- Vajon a télnek van orra?
- Kire szoktuk mondani, hogy ordas? Mit jelent?

- Hogyan hívjuk azt a költői formát, amelyet ebben a versben használ a szerző? 

- Szerintetek mi lehet a tél zsákmánya?
- Mihez  hasonlítja a hóhullást a költő? 
- Mi jellemző télen a vadállatokra? Miért tépi a róka a liba tollát?
- Ha egy szóval kellene jellemezni a telet, akkor ki mit mondana?
- Mikor melegszik a hőmérséklet? Melyik évszak következik a tél után? (amikor tavaszodik, a tavasz)
Felteszek a tavaszról egy képet és felírom, hogy tavasz. (4.mellékelt)
·  Mit gondoltok, honnan tudjuk még, hogy vége a télnek? (nem esik a hó, melegebb van, a hóvirágok is már megjelentek, rügyeznek a fák, fecskék, gólyák...)
-Ki szeretné elolvasni egyedül a verset?

- Nézzük meg a vers külalakját!

- Hány versszakból áll a vers? 
- Nézzük meg a sorokat!? Mi jellemző rájuk? (két-három szóból állnak, rövidek)
- Mely sorok csengenek össze? 
- A versike szavai össze vannak keverve a következő  feladatban. Az lesz a feladatunk, hogy az összekevert szavakat sorba rendezzük. Számozzuk meg őket. Ki szeretné kezdeni? (5.melléklet)
- Most a versben előforduló téllel kapcsolatos szavakat ragasztok fel a táblára, melyeknek betűi összekeveredtek.

Mik lehetnek ezek a szavak?

dasor   pibehézi   rásmazúz lóhul  óh
Megoldás: ordas, bepihézi, zúzmarás, hulló, hó
A megoldásokat a füzetbe írjuk írottan!
Mit szólnátok hozzá, ha ebből a fából csinálnánk egy karácsonyfát?!

Mit kell csinálnunk  a fenyővel, hogy karácsonyfát kapjunk? (kidíszíteni)
Díszítsük akkor ki!
A díszeken amik a kezemben vannak ruhadarabok nevei vannak. Csak azokat a díszeket fogjuk feltenni a fára, amelyeket télen szoktunk hordani.

Ki szeretné feltenni az első díszt? Olvasd fel hangosan!
A gyerekek a kártyákat a kezemből húzzák.
Kiosztok  mindenkinek egy-egy feladatlapot, amelyen fel vannak sorolva ezek a ruhadarabok. Csak azokat fogjátok átmásolni írott betűkkel amelyeket nem szoktuk télen hordani. 
Melyek ezek a szavak?

Szavak: rövidnadrág, rövidujjú, papucs, szandál, szoknya.
Mindenki egyedül dolgozzon a helyén!
BEFEJEZŐ RÉSZ (5 perc)
- Az előbb a szavakat raktuk sorba a versünkben, most képeket rakok fel a táblára és rakjuk ki őket  a megfelelő sorrendben. Lássuk  mennyire jegyeztétek meg a veret? Csukjátok be a könyveiteket és úgy próbáljuk meg sorba rakni!? 
- Házi feladat az lesz, hogy fejből megtanuljátok a verset.
Ragasszátok be a feladatlapot a füzetbe!
Megköszönöm a figyelmeteket.

	Frontális munka

Szóbeli közlés 

Artikulációs gyakorlat

Hangulatkeltés 
Frontális munka

Szóbeli közlés 

Gondolkodásra serkentés
Szemléltetés, applikációk
Tábla, kép 
Frontális munka

Szóbeli közlés kérdés - felelet alapján

A beszédkézség fejlesztése, 

Szemléltetés

Szóbeli közlés kérdés - felelet alapján, beszélgetés

Saját tapasztalataik, élményeik megosztása.
Kép, tábla
Frontális munka

Szóbeli közlés 

Gondolkodásra serkentése

Szókártyák, tábla

Megfigyelés
Frontális munka

Beszélgetés

Zenehallgatás 

Kép 
Célkitűzés

Frontális munka

Utasítás

Tábla, kréta

Vers felolvasása
Frontális munka

Szóbeli közlés, beszélgetés

Beszédkészség fejlesztése
Képzelőerő fejlesztése
Koreláció: természet
Beszélgetés, magyarázat
Tábla, kép
Olvasási gyakorlat

Frontális munka

Szóbeli közlés, beszélgetés

Vers külalakjának elemzése

Frontális munka

Szóbeli közlés

Olvasási gyakorlat
Szavak sorrendjének meghatározása

Feladatmegoldás

Feladatmegoldás

Frontális munka

Szóbeli közlés

Tábla, szókártyák, füzet, képek
Írás gyakorlása

Frontális munka

Szóbeli közlés
Olvasás gyakorlása
Tábla, szókártyák, feladatlap

Az évszaknak megfelelő helyes öltözködés tudatosítása.

Egyéni munka

Írás gyakorlása

Ellenőrzés 
Ismétlés, összefoglalás
Emlékezet fejlesztése
Házi feladat kijelölése
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